

定远一工地围墙坍塌近10人被埋

至少3人死亡,22岁打工小伙英勇救人,离世时还保持救人姿势

现场

20米围墙成死亡“陷阱”

“定远一工地围墙塌了,十余个工人被埋在下面。”14日上午,记者得到消息后立即赶往现场。由于路途较远,昨天中午11时许,记者赶到现场时,现场救援工作已基本结束。但现场遗留下来的斑斑血迹和工人被砸坏的眼镜、鞋子等物仍可看出当时的惨状。

“当时我正在家睡觉,就听到‘咚’‘咚’沉闷的几声响。”住在事发地点十几米远的李先生告诉记者,他在家感觉到了明显的震动。等到跑到现场时,已经看到很多人在一片废墟上拼命扒砖头救人,而和他家相邻的盛世新城小区的一段20多米长的围墙已经不见踪影。陈先生说他,也加入了救人的行列,当时大家也不知道下面到底埋了多少人,但是现场干活的十来个人,基本都不见了踪影,还有几个人,头或者躯干一部分露在外面,由于墙体全是24公分厚的红砖墙,救人难度非常大。非常不幸的是,有两人被扒出来时,已当场死亡,受伤人员中,有的伤势也非常严重。

悲惨

近10人被埋多是附近居民

工人孔令金家就在附近,出事,家属在五分钟内就赶到了事发地。孔令金的女儿孔霞悲痛地说:“我到的时候看到我爸爸埋在废墟里,只能看到胳膊和半个头,身体其他部位已经全部被墙体压住了。”孔霞和家人用手一块块地搬动砖块,费了好大劲才把孔令金抬出来,“但是,我爸爸已经没有呼吸了,如果抢救再及时些,也许我爸爸还能活下来……”

和孔令金一起被埋在下面的,大多是正在砌下水道的工人,还有几人是在围墙再次坍塌,前去救人时,被再次坍塌的围墙埋住,共有近十人被埋其中。而被埋的这些人,大多都是附近居民,在工地上干活或者赶来救人。

记者 胡昊 文/图

如果不是一起突如其来的事故,如果22岁的小伙子蒋国光没有跳下自己的翻斗车和舅舅一起去英勇抢救别人……也许此刻的他,正陪着自己刚刚6个月的孩子和年轻的妻子。而这一切,都在2011年9月14日上午8时许改变,蒋国光的生命凝结在这一刻,他被重重的墙体砸倒后,身体还保持着搬动砖块救人的姿势。当天上午,滁州定远县城小黄庄盛世新城小区在建工地围墙连续两次坍塌,十余名工人被埋其中。



围墙坍塌现场

感人

22岁打工仔因救人被砸死

昨天下午2时许,记者在定远县中医院病床上,见到悲伤不已的贾德忠师傅,死里逃生的贾师傅还难以从几个小时前的噩梦中回过神来。为了救人,贾师傅和自己的外甥蒋国光被再次发生坍塌的围墙砸倒,贾师傅捡回了一条命,而年仅22岁的打工小伙蒋国光却再也未能醒来。

贾师傅说,当时他和外甥一人开一个翻斗车,先后赶到,还没轮到他们干活,他和外甥在各自车上悠闲地听着音乐,有说有笑。就在这时,围墙突然坍塌了十来米。当时想都没想,贾师傅和蒋国光立即冲下车去救人,他们奋力抬起破碎的墙体,没想到,仅仅间隔2、3分钟,剩余的十多米墙体也倒了下去,在两段墙接缝附近救人的蒋国光立刻也被埋了进去。

十多分钟后,当大家一起把蒋国光救出时,他仍半蹲着,紧紧搬着即将被他搬起的墙体,却已听不到大家的呼唤,不甘心的救援人员怀着一丝希望把他送到了中医院,被宣布已经死亡。

“小光是个非常不错的孩子,结婚才一年多,有个儿子才刚刚6个月大。”贾师傅说,蒋国光平时就很听话,喜欢帮助别人。

反思

一年来“隐患”一直存在

在采访中,群众和死伤者家属反映最多的,就是围墙存在隐患已经很长时间了,可是一直没有得到解决,很多人说,这样的墙体,“迟早会出事”,可是在出事前就是没人管。据悉,该段围墙建于去年底,到现在已经存在了近两年,“最起码,在开挖墙内侧时,应该把墙拆除。”

昨天傍晚,定远官方公布的数字显示,事故致2人当场死亡,6人受伤,后1人经抢救无效于上午11时左右死亡。据当事人家属反映,死亡人数为6人,但这一说法未得到官方证实。

目前,当地已成立“9·14”事故处置调查指挥部,开展事故原因调查和善后工作;昨天记者发稿前获悉,当地已开展安全生产排查,责令开发商绿水雅居房地产开发公司立即对在定远的项目停工整顿。

52家六安商户来肥讨说法遭围殴

六安“中州”被骗商户找总公司说理 六名商户遭打伤

记者 丁林/文 黄洋洋/图

“中州公司撤出六安市场,来合肥总公司讨要说法,却遭围殴”。昨日上午8时30分许,省城凤阳路安徽中州家具市场,52家来自六安中州国际建材家居市场的商户,在维权过程中,与该市场保安发生冲突,六名商户受伤。



被打的商户在医院接受治疗

回放

十几个保安围着商户打

“快来啊,打人了。”昨日上午8时21分,来自六安的商户叶师傅拨打记者电话求助称,自己与其他50多名商户,在安徽中州家具市场讨说法时,遭数人围殴。记者赶到现场时,警方已赶到现场,打人者已不见了踪影,但经历“围殴”的商户们,却惊魂未定。

金大叔,现年59岁,是六安中州国际建材家居市场的商户。昨日上午8点,金大叔和同行们继8月29日、9月13日后,再次来到合肥讨要说法,公司方面始终不出面。令金大叔意想不到的是,14名身穿保安服的男子,手持橡胶棍,在几名“便衣”

的带领下,冲向了金大叔们。

商户中,一年轻男子小李见老人被打,急忙前去拉架,可保安们又“瞄准”了他。“被蒙”数十棍后,小李后颈处、头上肿起多个包。见保安们冲过来,商户中的妇女并没有受到“照顾”。访谈中,双眼红肿的王女士,对保安打人深感愤怒,“你们还是人吗,连女人都打”。

昨日下午13时,记者来到合肥市第二人民医院,见到了打斗中六名受伤的商户。其中,有后脑勺被砖块砸破的、有手臂被橡胶棍打骨折的,也有满头包的……

讲述

“中州”招商承诺没有兑现”

2010年12月26日,在安徽中州家具市场的“操办”下,六安中州国际建材家居市场正式营业。冲着“中州家具”的品牌,共58家商户入了伙。可几个月后,商户们觉得自己“可能被骗了”。

据商户叶浩介绍,当时“中州”招商时负责人黄某表示,新的家居市场将被打造为国际性的一流市场。可让叶师傅气愤的是,甭说国际市场,现在当地市场都难以打开,“从开业到现在,我总共营业额只有8万,而一年房租就达10万。”究其原因,叶师傅表示,招商时答应广告宣传压根就没有,“很少有人知道六安有个中州建材市场”。此外,叶师傅透露,市场内的硬件

也跟不上,“空调没有、消防设施也是摆设”。据了解,六安中州国际建材家居市场为安徽中州家具市场与当地一开发商合作经营。近日,安徽中州家具市场由于种种原因,被上海某公司收购。而上海方面并不承认六安中州国际建材家居市场,因此,“中州”被逼退出六安市场。

对于保安打人一事,据安徽中州家具市场房地产开发部经理黄昭介绍,商户们在大门口拉起横幅并锁住了大门,严重影响了家具市场的正常经营。昨日上午10点30分,在警方的协调下,纠纷双方开始谈判。